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Διοικητικό Συμβούλιο ΣΕΟ 

 

 
 
Πρόεδρος :     Σκούρας Γιώργος 

 
Αντιπρόεδροι :             Βογιατζής Γιάννης 
                                               Μπουτάρης Στέλλιος 

                                                   
     

Γενική Γραμματέας :        Τριανταφυλλοπούλου Μαίρη 
 
Έφορος :     Σπανός Αρίστος 

 
Μέλη :     Αλεξάκης Απόστολος 

      Κανελλακόπουλος Λάμπης 
Νασιάκος Λεωνίδας                                

 Στέγγου Στυλιανή 

Τσάνταλης Γιώργος 
                                          Τσιλιλής Κώστας 

 

 

Γραφείο 

 

Διευθυντής:     Γεωργόπουλος Θόδωρος 

Υπεύθυνη Γραφείου:           Αλεξιάδου Κορνηλία 

Σύμβουλος:     Πέρπερα Σοφία 

Οικονομικός Συμβουλος:          Παπαδάτος Ιωάννης 
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Περιεχόμενα 

 

Πεπραγμένα 2017……………………σελίδα   4 

Πεπραγμένα 2018……………………σελίδα 35 
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Πίνακας Περιεχομένων 

 

 

 Α. Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης 

 Β. Έλεγχοι στον τρύγο – Λαθρεμπορία Οίνου 

 Γ.  Τοπικά Συμβούλια και Υποζώνες 

 Δ.  Τσίπουρο και αμπελουργοί – Διήμεροι αποσταγματοποιοί 

 Ε. Επισήμανση – Ταινίες ελέγχου ΠΟΠ 

ΣΤ.  Αμπελουργία – Ποικιλίες – Φυτεύσεις 

 Ζ. Προβολή – Προώθηση του Ελληνικού Κρασιού 

 Η. Οινοτουρισμός 

 Θ.  Παροχή Συμβουλών στα μέλη του Συνδέσμου 

 Ι. Συμμετοχή σε πρόγραμμα για κατάρτιση και πιστοποίηση γνώσεων  

και δεξιοτήτων εργαζομένων στον τομέα της αγροδιατροφής 

ΙΑ. Εκπροσώπηση του Κλάδου ενώπιον των πολιτικών φορέων της χώρας 

και προτάσεις μεταρρύθμισης αμπελουργικού τομέα. 

ΙΒ. Εκπροσώπηση του κλάδου σε Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο 

ΙΓ. Νομική εκπροσώπηση του Κλάδου 

ΙΔ. Επικοινωνία 
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Α. ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ 

ΣΤΟ ΚΡΑΣΙ 
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Παρά τις διαβεβαιώσεις Υπουργών αλλά και του Πρωθυπουργού, ο ΕΦΚ 

δεν καταργήθηκε, οξύνοντας τα προβλήματα λαθρεμπορίας και 

στρέβλωσης του ανταγωνισμού. Το δε Συμβούλιο της Επικρατείας δεν έχει 

ακόμα εκδώσει τη απόφασή του επί της αίτησης ακύρωσης που ασκήσαμε 

και δικάσαμε (μαζί με την ΕΔΟΑΟ και την ΚΕΟΣΟΕ). Ο Σύνδεσμος 

Ελληνικού Οίνου με ποικίλες ενέργειες, πολιτικές αλλά και νομικές, 

επεδίωξε να άρει την επιβολή του μέτρου αυτού.  

Χρονοδιάγραμμα ενεργειών (ενδεικτικά) 

• 19.01.2017: ενημερωτικό σημείωμα προς τα μέλη σχετικά με την 

τμηματική καταβολή του Ε.Φ.Κ. για το οικονομικό έτος 2017 

• 27.02.2017: δελτίο τύπου για τα πολύ μικρά έσοδα από τον Ε.Φ.Κ. 

στο κρασί 

• 26.01.2017: δελτίο τύπου σχετικά με τις δηλώσεις της Υφυπουργού 

Οικονομικών, κυρίας Κατερίνας Παπανάτσιου, αναφορικά με την 

πρόθεση της Κυβέρνησης να επανεξετάσει το καθεστώς ειδικού 

φόρου κατανάλωσης στο κρασί  

• 09.05.2017: δελτίο τύπου με τίτλο «Ψέμα, απρέπεια και ανοησία: 

ειδικού φόρου συνέχεια 

• 05.05.2017: δελτίο τύπου με τίτλο «Αναμένουμε επιβεβαίωση 

επιτέλους της απόφασης για κατάργηση του φόρου στο κρασί!» 

• 16.11.2017: δελτίο τύπου για την καθυστέρηση κατάργησης του 

Ε.Φ.Κ. στο κρασί παρά τις επίσημες εξαγγελίες 
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Β. ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΤΟΝ ΤΡΥΓΟ - 

ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΑ ΟΙΝΟΥ 
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Ο Σύνδεσμος προέβη σε διάφορες ενέργειες προκειμένου να γνωστοποιήσει 

στις αρμόδιες Αρχές το φαινόμενο της λαθρεμπορίας ιδιαίτερα κατά την 

περίοδο του τρύγου, ώστε  να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα: 

• 15.06.2017: υπόμνημα σχετικά με την Εφαρμογή κανόνων 

ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ. (Κανόνες Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και 

Παροχής Υπηρεσιών) 

• 12.07.2018: επιστολή στο ΣΔΟΕ για εντατικοποίηση ελέγχων κατά 

τον τρύγο 

•  18.08.2017 : επιστολή προς όλους τους αρμόδιους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς  για την αναγκαιότητα εντατικοποίησης ελέγχων κατά 

τον τρύγο σε κρίσιμες αμπελουργικές περιοχές 

• 03.10.2017: υπόμνημα-διαμαρτυρία στο ΥπΑΑΤ για την απουσία 

διασταυρώσεων των δηλώσεων συγκομιδής με την ύπαρξη 

οινοποιείου  
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Γ. ΤΟΠΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΚΑΙ 

ΥΠΟΖΩΝΕΣ 
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Πάγια θέση και προτεραιότητα του Συνδέσμου Ελληνικού Οίνου αποτελεί 

η σύσταση τοπικών συμβουλίων διεπαγγελματικού χαρακτήρα με 

ουσιαστικές αρμοδιότητες για την ρύθμιση και την διαχείριση των ζωνών 

ΠΟΠ/ΠΓΕ. Προς αυτή την κατεύθυνση, o Σ.Ε.Ο εκπόνησε και κατέθεσε 

σχεδίου άρθρων Υπουργικής Απόφασης για την σύσταση συμβουλίων 

Αμπελοοινικής Ζώνης (ΣΑΖ) ως ομάδες διαχείρισης προϊόντων 

ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ του αμπελοοινικού τομέα του άρθρου 37 του νόμου 

4384 περί αγροτικών συνεταιρισμών. 

Επιπλέον, σε σχέση με το καθεστώς ζωνών μικρότερων από την ζώνη 

παραγωγής οίνου ΠΟΠ/ΠΓΕ («υποζώνες»), ο Σ.Ε.Ο. με υπόμνημα του προς 

το ΥΠΑΑΤ -  Τμήμα Οίνου όπου επισημαίνει εκ νέου την ανάγκη θέσπισης 

κανονιστικών διατάξεων σχετικά με τα ονόματα γεωγραφικών ενοτήτων 

μικρότερων από ζώνη ΠΟΠ/ΠΓΕ (υποζώνες) (13.01.2017) 
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Δ. ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΚΑΙ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΟΙ - 

ΔΙΗΜΕΡΟΙ ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΙ 
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Ο Σ.Ε.Ο. σέβεται την παράδοση και δεν αμφισβητεί την δυνατότητα στα 

όρια της χωρικής οινοποίησης, τα αντίστοιχα στέμφυλα να αποστάζονται 

για οικογενειακή κατανάλωση. Όμως, η καταστρατήγηση του καθεστώτος 

των διήμερων αποσταγματοποιών είναι ζήτημα διαφορετικό που θίγει τα 

συμφέροντα του κλάδου και υπονομεύει την επάρκεια σε σταφυλική ύλη 

προς οινοποίηση. Για τους λόγους αυτούς, ο Σύνδεσμος έπραξε τα 

ακόλουθα:  

• 25.01.2017: συνυπογραφή επιστολής με ΣΕΑΟΠ και ΕΝΑΠΑΠΕ 

σχετικά με την πώληση προϊόντων απόσταξης διήμερων 

αποσταγματοποιών στις λαϊκές αγορές 

• 08.02.2017: κοινό δελτίο τύπου με ΣΕΑΟΠ και ΕΝΑΠΑΠΕ 

αναφορικά με το προς διαβούλευση νομοσχέδιο για το υπαίθριο 

εμπόριο, με τίτλο «Πλαίσιο λειτουργίας υπαίθριων εμπορικών 

δραστηριοτήτων», συντηρείται η πώληση προϊόντος απόσταξης 

διήμερων αποσταγματοποιών. 

• 27.02.2017: Ένταξη του Σ.Ε.Ο. στην Ομάδα Εργασίας για την 

υποβολή προτάσεων για το Αμπέλι 
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Ε. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ – ΤΑΙΝΙΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΠΟΠ 
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Ο Σύνδεσμος, σε διαβούλευση με τα μέλη του και ζητώντας σε διεθνές 

επίπεδο μελέτες πού παρουσιάστηκαν από άλλα μοντέλα του εξωτερικού, 

επεξεργάστηκε ολοκληρωμένη πρόταση διαχείρισης ταινιών ελέγχου που 

ανταποκρίνονται στις ανάγκες των σύγχρονων τάσεων των αγορών, καθώς 

και στις απαιτήσεις ιχνηλασιμότητας και ελέγχου με γνώμονα επίσης τις 

δυνατότητες και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η ελληνικά οινοποιία σε 

επίπεδο επενδύσεων.  

Επίσης, στις 06.02.2017, με επιστολή στην Προϊσταμένη Μεταποίησης και 

Ποιοτικού Ελέγχου Τροφίμων Φυτικής Παραγωγής κ. Χ. Παπαδημητρίου 

ζητήθηκε η τροποποίηση της Υ.Α. περί καθορισμού των ειδικών όρων 

εμφιάλωσης των οίνων ως προς την χρήση βιδωτών πωμάτων για τους 

οίνους με Π.Ο.Π. 
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ΣΤ. ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ – ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ – 

ΦΥΤΕΥΣΕΙΣ 
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Ο Σύνδεσμος άσκησε και ασκεί πίεση σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 

προκειμένου να εξορθολογιστεί το καθεστώς αδειοδότησης νέων 

φυτεύσεων. Προς αυτή την κατεύθυνση ακολουθεί συνολική στρατηγική 

έναντι του ΥπΑΑΤ και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ενεργοποιώντας τις 

επαφές του με το CEEV αλλά και με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Επίσης, ο Σ.Ε.Ο. υπέβαλε για λογαριασμό του Δικτύου Οινοποιών 

Ζακύνθου επίσημο αίτημα για έκδοση υπουργικής απόφασης για την 

ταξινόμηση δύο τοπικών ποικιλιών αμπέλου, ενώ έθεσε ξανά το μείζον 

πρόβλημα της απουσίας ανανέωσης του εθνικού καταλόγου ποικιλιών 

αμπέλου. 
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Ζ. ΠΡΟΒΟΛΗ – ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΟΥ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΙΝΟΥ 
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Α. Υπογραφή Συμφωνίας Συνεργασίας με την ENTERPRISE GREECE για 

την περαιτέρω ενίσχυση των εξαγωγών του ελληνικού οίνου με στόχο τον 

κοινό σχεδιασμό δράσεων, στο πλαίσιο μιας ενιαίας εξαγωγικής πολιτικής, 

που θα λαμβάνει υπόψη και την εθνική στρατηγική στον τομέα του οίνου 

(04.07.2017) 

 

Β. Για τρίτη συνεχή χρονιά ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου διοργανώνει 

στοχευμένες δράσεις προβολής του ελληνικού κρασιού στην κρίσιμη 

γερμανική αγορά. Μεταξύ άλλων συμμετείχε στο  Sommelier Summit που 

διοργάνωσε ο εκδοτικός οίκος Meininger, στην Deidesheim στις 

07.11.2017. 

Γ. Ο Σύνδεσμος προσπαθεί άοκνα, μαζί με τις λοιπές οργανώσεις του 

κλάδου, να πείσει το ΥπΑΑΤ για την ανάγκη απλοποίησης της διαδικασίας 

έγκρισης των προγραμμάτων προβολής και προώθησης και κυρίως για την 

ταχεία προκήρυξη, εξέταση και εκκαθάρισή τους  

Δ. Ο Σ.Ε.Ο. έδωσε την αιγίδα του στις σημαντικές εκδηλώσεις του 

ελληνικού κρασιού στην Χώρα 
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Η. ΟΙΝΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
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Από τον Νοέμβριο του 2016 με πρωτοβουλία της ΕΔΟΑΟ συγκροτήθηκε η 

Εθνική Επιτροπή Οινοτουρισμού, μέλος της οποίας είναι ο Σ.Ε.Ο. Ο 

Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου συνεχίζει τις προσπάθειες του για την  ορθή 

εφαρμογή του σχετικού πλαισίου. Υπάρχει συνεχής επικοινωνία με το 

Υπουργείο Τουρισμού και τον ΕΟΤ κυρίως για θεσμικά ζητήματα όπως 

αλλαγές στην ΚΥΑ για τον Οινοτουρισμό, έκδοση του σήματος επισκέψιμου 

οινοποιείου κλπ. 

Επιπλέον, ο Σύνδεσμος στήριξε έμπρακτα την Ευρωπαϊκή Ημέρα 

Οινοτουρισμού που γιορτάστηκε και στην Χώρα μας (12.11.2017). 

Τέλος, στις 19.09.2017 υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του 

Σ.Ε.Ο. και του ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ για την οινική επιμόρφωση των στελεχών 

των τουριστικών επιχειρήσεων της Χώρας.  
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Θ. ΠΑΡΟΧΗ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
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O Σύνδεσμος στέκεται καθημερινά στο πλευρό των μελών του και έρχεται 

σε επαφή με τις αρμόδιες αρχές προκειμένου να δώσει στην συνέχεια 

οδηγίες μέσω ενημερωτικής εγκυκλίου στα μέλη του για φλέγοντα 

πρακτικά θέματα, όπως: 

- η ογκομέτρηση δεξαμενών (εγκύκλιος της 27.04.2017) 

- η επισήμανση της προέλευσης του μη εμφιαλωμένου κρασιού σε 

χώρους εστίασης (εγκύκλιος της 15.06.2017) 

- το καθεστώς των απασχολούμενων στην αγροτική οικονομία 

(εργάτες γης) πολιτών τρίτων χωρών (εγκύκλιος της 17.09.2017) 
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Ι. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

ΓΝΩΣΕΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ 

ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 
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Ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου έλαβε την απόφαση να συμμετάσχει εκ 

νέου στην Πρόσκληση του ΕΠΑΝΕΚ 024 για κατάρτιση και πιστοποίηση 

των εργαζομένων στον κλάδο της αγροδιατροφής. Η ανάπτυξη των γνώσεων 

και δεξιοτήτων στον συγκεκριμένο τομέα είναι ύψιστης σημασίας καθώς 

αναπτύσσεται ήδη το κομμάτι του οινοτουρισμού, τομέας όπου η χώρα μας 

έχει μικρή εμπειρία και τεχνογνωσία.  
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ΙΑ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ 

ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΟΥ 

ΤΟΜΕΑ 
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Ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου πραγματοποίησε συναντήσεις με την 

πολιτική ηγεσία του ΥπΑΑΤ, στελέχη της Διοίκησης, και εκπροσώπους 

κομμάτων στους οποίους και παρέδωσε τις θέσεις του Συνδέσμου  για την 

ολική μεταρρύθμιση του αμπελουργικού τομέα. 

Επιπλέον, ο Σ.Ε.Ο. συμμετέχει αδιάλειπτα στις εργασίες της Κεντρικής 

Επιτροπής Προστασίας Οινοπαραγωγής  (Κ.Ε.Π.Ο.), στην ομάδας εργασίας 

για την ταξινόμηση ποικιλιών αμπέλου, στην  ομάδα εργασίας για την 

επεξεργασία νομοθετικών προτάσεων για την αμπελουργία. 
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ΙΒ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΕ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΠΙΠΕΔΟ 
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Ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου είναι πλήρες μέλος του Comité des 

Entreprises Viticoles Européennes (CEEV), δηλαδή της Ευρωπαϊκής 

ομοσπονδίας των οινοπαραγωγικών επιχειρήσεων και με την ιδιότητα αυτή 

συμβάλλει στην διαμόρφωση των ευρωπαϊκών κανόνων του αμπελοοινικού 

κλάδου. Ειδικότερα, ο CEEV ως ομάδα πίεσης διαπραγματεύεται με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή τους κανόνες της κοινής οργάνωσης της αγοράς 

οίνου. Την τελευταία χρονιά το ενδιαφέρον εστιάστηκε στους νέους 

κανόνες επισήμανσης των οίνων, τις άδειες για νέες φυτεύσεις ενώ 

και αυτή την χρονιά ο CEEV υπήρξε η φωνή του ΣΕΟ σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο για την ανάγκη κατάργησης του Ε.Φ.Κ. 

Επιπλέον, ο Σ.Ε.Ο. μετέχει αδιάλειπτα στις εργασίες του Διεθνούς 

Οργανισμού Αμπέλου και Οίνου (OIV), παρακολουθώντας και 

συμβάλλοντας στην εξέλιξη της αμπελοοινικής νομοθεσίας σε διεθνές 

επίπεδο. 

Τέλος, ο Σ.Ε.Ο. είναι ο πρεσβευτής του ελληνικού κρασιού στην Cité du 

Vin στο Bordreaux, την οποία επισκέφτηκε κατόπιν επίσημης πρόσκλησης 

ο Διευθυντής του Συνδέσμου προκειμένου να αξιολογηθούν οι δυνατότητες 

περεταίρω προβολής του ελληνικού οίνου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 30 

 

 

 

 

 

ΙΓ. ΝΟΜΙΚΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΟΥ 

ΚΛΑΔΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύμφωνα με το καταστατικό του, ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου 

προασπίζεται τα συμφέροντα του κλάδου ενώπιον δικαστικών και 
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διοικητικών οργάνων. Με αυτή την ιδιότητα, ο Σύνδεσμος ανέλαβε τις εξής 

δράσεις: 

 

- Καταγγελία στην ομοσπονδιακή αρχή TTB των ΗΠΑ για την παροχή 

προστασίας σχετικά με την παράνομη χρήση ελληνικών ΠΟΠ/ΠΓΕ 

και άλλων ελληνικών γεωγραφικών ονομασιών από οίνους της 

Καλιφόρνιας (αναμένεται σχετική απόφαση).  

- Καταγγελία στην Ε.Ε. και διαπραγματεύσεις με τους 

ενδιαφερόμενους και την Ιταλική Δημοκρατία  για την παύση της 

χρήσης της ΠΓΕ « Mount Athos » από οινοποιείο της Τοσκάνης 

(διακοπή της χρήσης με έγγραφη διαβεβαίωση).  

- Νομική υποστήριξη στις προσπάθειες της ΕΝΟΑΒΕ για την 

παρεμπόδιση της χρήσης της ΠΓΕ « Μακεδονία » στην Prowein για 

οίνους από την πΓΔΜ. 
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ΙΔ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
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O Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου θέτει ως προτεραιότητα την ενημέρωση των 

μελών του, των οινοποιών και των αμπελουργών, των δημοσίων αρχών, των 

πολιτικών δυνάμεων αλλά και του καταναλωτικού κοινού ως προς τις 

θέσεις του και τις εξελίξεις του κλάδου.  

Για τον λόγο αυτό ο Σύνδεσμος : 

 

 

- ανανεώνει σε τακτική βάση την σελίδα Facebook (2.892 φίλοι) 

 

- έχει αποστείλει πολλά δελτία τύπου τον τελευταίο χρόνο 

 

- έχει δώσει μέσω του Προέδρου, των μελών του Δ.Σ. και του Διευθυντή 

του πολλές τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές συνεντεύξεις προκειμένου 

να καταστούν ευρέως γνωστά τα προβλήματα αλλά και οι 

κατακτήσεις του κλάδου 

 

- διατηρεί μόνιμη στήλη ενημέρωσης στο περιοδικό Wine Trails 
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Έκθεση Πεπραγμένων  

2018 
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Πίνακας Περιεχομένων 

 

 

 Α. Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης 

 Β. Έλεγχοι στον τρύγο – Λαθρεμπορία Οίνου 

 Γ.  Ενέργειες για τη προστασία των ΠΓΕ «Αιγαίο», «Μακεδονία»  

         και «Θρακη» 

 Δ.  Ογκομετρήσεις 

 Ε. Πρόγραμμα Προβολής – Προώθησης του Ελληνικού Οίνου 

ΣΤ.  Αμπελουργία – Ποικιλίες – Φυτεύσεις 

 Ζ. Τσίπουρο και Αμπελουργοί – Διήμεροι Αποσταγματοποιοί 

 Η. Επισήμανση – Ταινίες ελέγχου ΠΟΠ 

 Θ.  Οινοτουρισμός 

 Ι. Λοιπές ενέργειες 

ΙΑ. Παροχή Συμβουλών στα μέλη του Συνδέσμου 

ΙΒ. Συμμετοχή σε πρόγραμμα  για κατάρτιση και πιστοποίηση γνώσεων  

  και δεξιοτήτων εργαζομένων στον τομέα της αγροδιατροφής 

ΙΓ. Εκπροσώπηση του κλάδου ενώπιον των πολιτικών φορέων της χώρας 

και προτάσεις μεταρρύθμισης αμπελουργικού τομέα 

ΙΔ. Εκπροσώπηση του κλάδου σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο 

ΙΕ. Νομική εκπροσώπηση του κλάδου 

ΙΣΤ. Επικοινωνία 
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Α. ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ 

ΣΤΟ ΚΡΑΣΙ 
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Ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου με ποικίλες ενέργειες, πολιτικές αλλά και 

νομικές, επεδίωξε να άρει την επιβολή του μέτρου αυτού καθόλη τη χρονιά 

που παρήλθε. Πλην, την λύση έδωσε τελικά το Συμβούλιο της Επικρατείας, 

το οποίο, σε συνέχεια της αίτησης ακύρωσης που συνυπέβαλε ο ΣΕΟ, με 

την υπ’ αριθμ. 1734/2018 απόφασή του ακύρωσε εν όλω την απόφαση του 

αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών ΔΕ.Φ.Κ.Φ Β 5026381 ΕΞ /16-12-

2015 Α.Υ.Ο. (ΦΕΚ 2785/Β/2015). Η θετική αυτή εξέλιξη, δεν σήμανε, 

ωστόσο, το τέλος του μέτρου αυτού, καθώς η Διοίκηση με ποικίλους 

τρόπους κωλυσιέργησε την πραγματική κατάργηση του μέτρου. Ο 

Σύνεσμος τόσο με υπομνήματα στη Διοίκηση και επιστολές στους θεσμούς, 

όσο και με ενημερωτικά σημειώματα προς τα μέλη του επεδίωξε να 

συντονίσει το μετά την έκδοση του ΣτΕ καθεστώς και να αρθεί το μέτρο εν 

τοις πράγμασι. 

Χρονοδιάγραμμα ενεργειών (ενδεικτικά) 

- 11.06.2018: επιστολή προς τη Γενική Διεύθυνση Τελωνείων αναφορικά 

με την μη αποδοχή υποβολής ΔΕΦΚ με μηδενικό ΕΦΚ και αίτηση έκδοσης 

εγκυκλίου προς οριστική επίλυση του ζητήματος 

- 04.09.2018: Ανακοίνωση στα μέλη περί της εκδόσεως αποφάσεως του 

ΣτΕ για την ακύρωση της απόφασης του αναπληρωτή Υπουργού 

Οικονομικών ΔΕ.Φ.Κ.Φ Β 5026381 ΕΞ /16-12-2015 Α.Υ.Ο. (ΦΕΚ 

2785/Β/2015) με την οποία εφαρμόστηκε ο ΕΦΚ στο κρασί 

- 04.09.2018: Ενημερωτικό σημείωμα της νομικής υπηρεσίας του ΣΕΟ προς 

τα μέλη αναφορικά με τις συνέπειες και την σημασία της απόφασης του ΣτΕ 

για την ακύρωση της απόφασης του αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών 

ΔΕ.Φ.Κ.Φ Β 5026381 ΕΞ /16-12-2015 Α.Υ.Ο. (ΦΕΚ 2785/Β/2015) με την 

οποία εφαρμόστηκε ο ΕΦΚ το κρασί 
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- 14.09.2018: Δεύτερο ενημερωτικό σημείωμα της Νομικής Υπηρεσίας του 

ΣΕΟ σχετικά με τις συνέπειες και την σημασία της απόφασης του ΣτΕ για την 

ακύρωση της απόφασης του αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών ΔΕ.Φ.Κ.Φ 

Β 5026381 ΕΞ /16-12-2015 Α.Υ.Ο. (ΦΕΚ 2785/Β/2015) με την οποία 

εφαρμόστηκε ο ΕΦΚ το κρασί 

- 05.09.2018: επιστολή προς τη Γενική Διεύθυνση Ειδικών Φόρων 

Κατανάλωσης και ΦΠΑ προκειμένου να ενημερωθούν για την απόφαση του 

ΣτΕ και να συνταχθούν με το διατακτικό της 

- 12.09.2018: επιστολή προς το Τμήμα Αμπέλου, Οίνου και Αλκοολούχων 

ποτών για την ανάγκη εμπλουτισμού φυσικών γελυκών σταφυλιών ή και νέων 

οίνων εν ζυμώσει που προορίζονται για παραγωγή οίνων χωρίς Π.Ο.Π.- Π.Γ.Ε. 

-05.09.2018: οδηγίες προς τα μέλη αναφορικά με τις συνέπειες της έκδοσης 

της απόφασης του ΣτΕ 

- ανοιχτή επιστολή στον πρωθυπουργό για την κατάργηση του ΕΦΚ ενόψει 
ΔΕΘ 

- 05.10.2018: επιστολή προς τη Γενική Διεύθυνση Τελωνείων και ΕΦΚ και 
ΑΑΔΕ προκειμένου να της γνωστοποιηθεί η επίδοση της απόφασης 
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Β. ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΤΟΝ ΤΡΥΓΟ - 

ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΑ ΟΙΝΟΥ 
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Ο Σύνδεσμος και εφέτος προέβη σε διάφορες ενέργειες προκειμένου να 

ευαισθητοποιήσει τις αρμόδιες Αρχές ως προς το φαινόμενο της 

λαθρεμπορίας κατά την περίοδο του τρύγου, ώστε  να ληφθούν τα 

απαραίτητα μέτρα. 

Ενδεικτικά: 

- 21.06.2018: επιστολή σε ΣΔΟΕ και ΥΠΑΑΤ για επίταση ελέγχων ενόψει 

του τρύγου ώστε να παρεμποδιστεί η παράνομη διακίνηση σταφυλιού, 

μούστου και οίνου. 
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Γ. ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

ΤΩΝ ΠΓΕ «ΑΙΓΑΙΟ», «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» ΚΑΙ 

«ΘΡΑΚΗ» 
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Από μέλη του ο Σύνδεσμος ενημερώθηκε ότι σε διάφορες αγορές του 

εξωτερικού και κυρίως της Αμερικής γίνεται παράνομη χρήση των ΠΓΕ 

«ΑΙΓΑΙΟ», «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» και «ΘΡΑΚΗ», από οινοποιϊα που δεν είναι καν 

ελληνικά. Για τον λόγο αυτό, πρωτοστάτησε σε συντονισμένες ενέργειες του 

Υπουργείου Εξωτερικών και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, ώστε 

να καταγραφεί αρχικά το φαινόμενο και στην συνέχεια να ληφθούν μέτρα:  

- 11.06.2018: επιστολή προς το ΥΠΕΞ προκειμένου να πραγματοποιηθεί 

ενημέρωση για την παράνομη χρήση των ΠΓΕ Μακεδονία», «Θράκη» και 

«Αιγαίο» 

- 13.06.2018 Σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Διεύθυνσή Β8 με 

θέμα την παράνομη χρήση οινικών ΠΟΠ και ΠΓΕ, με πρωτοβουλία του 

ΣΕΟ 

- 22.06.2018: ενημερωτική επιστολή προς τα μέλη του ΣΕΟ σχετικά με 

συνάντηση που πραγματοποιήθηκε με κλιμάκιο του ΥΠΕΞ και του ΥΠΑΑΤ 

για την παράνομη χρήση των ΠΓΕ "Μακεδονία", "Θράκη" και "Αιγαίο" σε 

οίνους που παράγονται σε τρίτα κράτη και αναλύθηκε και η γενικότερη 

εμπορική πολιτική που ακολουθείται από οινοποιεία κυρίως όμορων 

χωρών να προσδίδουν στα κρασιά τους στοιχεία ελληνικότητας και να 

δημιουργούν πλάνη στους καταναλωτές ότι πρόκειται για ελληνικά 

προϊόντα. 

- 25.06.2018: το ΥΠΕΞ απέστειλε εγκύκλιο στις ΟΕΥ όλων των ελληνικών 

πρεσβειών, με την οποία θα τους ζητείται να αναζητήσουν όλες τις ετικέτες 

οίνου που παραπέμπουν σε ελληνικές ΠΟΠ/ΠΓΕ ή σε στοιχεία 

ελληνικότητας και να υποβάλουν την σχετική τους αναφορά έως το τέλος 

Ιουνίου 2018. 

- 21.12.2018: επιστολή στο Τμήμα Αμπέλου και Οίνου προκειμένου να 

παρασχεθούν στοιχεία για την παράνομη χρήση των ΠΓΕ ΜΑκεδονία, 

Αιγαίο, Θράκη 



 43 

 

 

 

 

Δ. ΟΓΚΟΜΕΤΡΗΣΕΙΣ 
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Το ζήτημα των υποχρεωτικών ογκομετρήσεων απασχόλησε επίσης έντονα 

τον κλάδο, ενόψει ειδικά της πολύ μικρής προθεσμίας που καταλίπεται 

προκειμένου να διενεργηθούν. Τόσο με αυτοπρόσωπες παραστάσεις όσο 

και με υπομνήματα ο Σύνδεσμος επεδίωξε να ασκήσει πίεση στην πολιτική 

ηγεσία ώστε να τροποποιηθεί και ο δαπανηρότατος τρόπος διενέργειάς τους 

όσο και να δοθεί μεγαλύτερη προθεσμία. Πιο συγκεκριμένα: 

- 15.05.2018: Ενημέρωση μελών για την έκδοση υπουργικής απόφασης 

σχετικά με τις ογκομετρήσεις δεξαμενών 

- 08.06.2018: σύσκεψη σε Υπουργείο Ανάπτυξης με τον Υπουργό κο. 

Δραγασάκη και την Υφυπουργό Οικονομικών, κα. Αικατερίνη 

Παπανάτσιου για την ανάπτυξη του κλάδου και το ζήτημα των 

ογκομετρήσεων  

- 11.06.2018: επιστολή σε Υφυπουργό Οικονομικών, κα. Αικατερίνη 

Παπανάτσιου σχετικά με την παράταση της διενέργειας των ογκομετρήσεων 

έως την 31.12.2021 
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Ε. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ – 

ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΙΝΟΥ 
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Αυτή τη χρονιά ο Σύνδεσμος ασχολήθηκε με ιδιαίτερη επιμονή στο ζήτημα 

της καθυστέρησης εκκαθάρισης των φακέλων των προγραμμάτων 

προβολής – προώθησης αλλά κυρίως με το ζήτημα της μη διενέργειας νέων 

προγραμμάτων από το ΥΠΑΑΤ. Οι πιέσεις του Συνδέσμου ήταν συνεχείς 

και καθ΄όλη τη διάρκεια της χρονιάς, ωστόσο, παρά τις σχετικές 

διαβεβαιώσεις που λάβαμε από το Υπουργείο, εντούτοις μέχρι και σήμερα 

η οικεία ΚΥΑ δεν έχει υπογραφεί. Στα σχέδια ΚΥΑ που μας 

γνωστοποιήθηκαν, εντούτοις, τοποθετηθήκαμε γραπτώς, εκφράζοντας 

αντιρρήσεις και αντιπροτάσεις στις σχεδιαζόμενες νέες ρυθμίσεις. 

Ενδεικτικά πράξαμε τα κάτωθι: 

- 19.01.2018: επιστολή προς τον Υπουργό ΑΑΤ αναφορικά με τις 

καθυστερήσεις στην εκκαθάριση φακέλων των προγραμμάτων προβολής – 

προώθησης, στη δραματική μείωση της απορροφητικότητας των κονδυλίων 

προβολής και την αναποτελεσματική συνεργασία του ΥΠΑΑΤ με τον κλάδο 

– μη δυνατότητα υλοποίησης προγραμμάτων εσωτερικής αγοράς 

-05.02.2018 συνάντηση με εκπροσώπους του ΥΠΑΑ 

-06.02.2018: επιστολή σε Διευθυντή Υπουργού ΑΑΤ  όπου 

επαναλαμβάνονται γραπτώς οι θέσεις του Συνδέσμου αναφορικά με τα 

σχέδια ΚΥΑ 

-  16.03.2018: Επιστολή σε Διευθυντή Γραφείου Υπουργό Α.Α.Τ., κύριο Ν. 

Βάγια (κοιν/ση σε κ. Άννα Φουλίδη, σύμβουλο Υπουργού, κ. Μαγδαληνή 

Ράππου Προϊσταμένη Δ/νσης Προώθησης Οίνου & Λοιπών Προϊόντων και 

κ. Νίκο Ταβουλάρη Προϊστάμενο Τμήματος Προώθησης Οίνου & Λοιπών 

Προϊόντων) για την ανάγκη έκδοσης νέας ΚΥΑ για τα προγράμματα 

προώθησης οίνων σε Τρίτες χώρες για το 2018 εντός Μαρτίου 2018 

- 22.03.2018: Επιστολή προς το Τμήμα Προγραμμάτων Προώθησης του 

ΥΠΑΑΤ προκειμένου να μεταβάλει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τη δέσμευση 

στόχευσης των δικαιούχων που συμμετέχουν σε προγράμματα προβολής 

προς Τρίτες χώρες σε συγκεκριμένες αγορές για μέγιστο 3 + 2 χρόνια, όπως 
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αναφέρεται στο άρθρο 4 του Καν. 1149/2016, με αίτημα την η στόχευση 

στην ίδια αγορά για μέγιστη διάρκεια 5 χρόνων από κριτήριο 

επιλεξιμότητας να μετατραπεί σε κριτήριο προτεραιότητας. 

-19.09.2018: νέα συνάντηση με εκπροσώπους του ΥΠΑΑΤ 

-04.10.2018 : επιστολή σε Υπουργό ΑΑΤ αναφορικά με την μη 

πραγματοποίηση των προγραμμάτων προβολής – προώθησης και υποβολή 

παρατηρήσεων σχετικά με τις υπό διαμόρφωση ΚΥΑ  

- 11.10.2018: Επιστολή του ΣΕΟ προς το Γενικό Γραμματέα ΥΠΑΑΤ, τη 

Διευθύντρια Προώθησης Γεωργικών Προϊόντων  και τον Προϊστάμενο 

Τμήματος Προώθησης Οίνου και λοιπών προϊόντων προκειμένου να 

αποφευχθούν καθυστερήσεις στην εκκαθάριση των των προγραμμάτων 

προβολής και προώθησης οίνων σε τρίτες χώρες που υλοποιήθηκαν την 

χρονιά 2017-2018 στο πλαίσιο της ΚΟΑ Οίνου εκ μέρους του ΟΠΕΚΕΠΕ 

- 24.10.2018 επιστολή στον Υπουργό ΑΑΤ αναφορικά με την 

καθυστερούμενη έκδοση της ΚΥΑ για το θέμα της προβολής οίνου προς 

Τρίτες χώρες και Εσωτερική αγορά 

- 14.11.2018: επιστολή στον Υπουργό ΑΑΤ αναφορικά με την υπό έκδοση 

των ΚΥΑ για τα προγράμματα προβολής – προώθησης και υποβολή 

παρατηρήσεων 
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ΣΤ. ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ – ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ – 

ΦΥΤΕΥΣΕΙΣ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Σύνδεσμος συνέχισε να ασκεί πίεση σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 

προκειμένου να εξορθολογιστεί το καθεστώς αδειοδότησης νέων 

φυτεύσεων. Προς αυτή την κατεύθυνση ακολουθεί συνολική στρατηγική 
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έναντι του ΥπΑΑΤ και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ενεργοποιώντας τις 

επαφές του με το CEEV αλλά και με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Ο 

Σύνδεσμος συμμετείχε σε συσκέψεις και υπέβαλε στο Υπουργείο 

αναλυτικό υπόμνημα τόσο γενικώς ως προς τα ζητήματα 

πολλαπλασιαστικού υλικού όσο και ειδικά σχετικά με την Απόφαση του 

Αναπληρωτή Υπουργού ΑΑΤ υπ’ αριθμ. 1649/89081/2018 («Τεχνικός 

Κανονισμός για τον καθορισμό των χαρακτηριστικών και των ελαχίστων 

προϋποθέσεων για τον έλεγχο ποικιλιών αμπέλου (Vitis L) σε συμμόρφωση 

προς την Οδηγία 2004/29/ΕΚ). 
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Ζ. ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΚΑΙ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΟΙ - 

ΔΙΗΜΕΡΟΙ ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΙ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 51 

- 29.10.2018 : κοινή επιστολή ΣΕΟ – ΣΕΑΟΠ και ΕΝΑΠΑΠΕ προς την 

ΑΑΔΕ, τη Γενική Διεύθυνση Τελωνείων και ΕΦΚ αναφορικά με το ζήτημα 

έκδοσης αδειών απόσταξης στους μικρούς αποσταγματοποιούς από τους 

Δήμους. 
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Η. ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ – ΤΑΙΝΙΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΠΟΠ 
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Ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου, σε συνεργασία με την ΚΕΟΣΟΕ, την 

ΕΔΟΑΟ και το ΥπΑΑΤ επεξεργάστηκε πρόταση για την αλλαγή του 

συστήματος επισήμανσης των οίνων με ΠΟΠ και την αντικατάσταση των 

ταινιών ελέγχου με άλλο αξιόπιστο και σύγχρονο σύστημα.  
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Θ. ΟΙΝΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 55 

Με  το  Υπουργείο  Τουρισμού  συζητήσαμε και  θα υλοποιηθεί η τήρηση  

του μητρώου  Οινοτουριστικών Επισκέψιμων  Οινοποιείων και η προβολή 

του οινοτουριστικού  θεματικού  τουριστικού προϊόντος θα βασίζεται  σε 

αυτό.Καταθέσαμε προτάσεις  σχετικά με την επικαιροποίηση  του σήματος  

Ελληνική Κουζίνα. 

 

- Επίσης  συζητήθηκε  με αρμοδίους  στον ΕΟΤ   η προβολή μέσα  από 

την σελίδα visite.gr     

 

- WORKSHOP  για τον Οινοτουρισμό  σε συνεργασία  με τον ΣΕΤΕ 

Με τίτλο  “ TO κρασί συναντά τον τουρισμό «  και στόχο να ανοίξει η 

συζήτηση για τις δράσεις  που απαιτούνται για την καλύτερη διασύνδεση  

του τουρισμού με το κρασί 

H διασύνδεση του τουρισμού με το κρασί απαιτεί καινοτόμα μοντέλα 
συνεργασίας 

Κατά τη διάρκεια του workshop, τονίσθηκε το ενεργό ενδιαφέρον του ΣΕΤΕ 

για την υποστήριξη δράσεων διασύνδεσης του τουρισμού με το κρασί, αλλά 

και η πρωτοβουλία της Marketing Greece να συμπεριλάβει το κρασί στις 

προωθητικές της ενέργειες, ως μία από τις αυθεντικές εμπειρίες για τους 

ταξιδιώτες που επιλέγουν τη χώρα μας ως τόπο διακοπών. Στην ίδια 

κατεύθυνση, το Ινστιτούτο του ΣΕΤΕ (ΙΝΣΕΤΕ) έχει υπογράψει από το 2016 

μνημόνιο συνεργασίας με τον Σύνδεσμο Ελληνικού Οίνου, που αφορά στη 

διασύνδεση γαστρονομίας και τοπικών οινοπαραγωγών, στις περιοχές όπου 

διεξάγονται τα στοχευμένα εκπαιδευτικά προγράμματα του Ινστιτούτου, με 

συμμετέχοντες επαγγελματίες από τον χώρο της εστίασης και ευρύτερα από 

τον τουριστικό τομέα. 

Μέσα  από  τη συζήτηση  φαίινεται πως  είναι αναγκαία η  συνεργασία  των 

οινοποιών  με το Υπουργείο  και τον 1ο  και 2ο βαθμό τοπικής 

αυτοδιοίκησης και τον ΕΟΤ 

- Συντονισμός  των δυο  βασικών  οινοτουριστικού  ενδιαφέροντος  

εκδηλώσεων  ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΠΟΡΤΕΣ  2018   και  ΗΜΕΡΑ  

ΟΙΝΟΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 2018 

- Τήρηση  ημερολογίου εκδηλώσεων  και  διανομή  κατά τη διάρκεια  του 

Οινοράματος 

- Συνάντηση  με τον διευθυντή  της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

τουριστικών Πρακτόρων 

-  
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Ι. ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 
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- 08.10.2018: επιστολή προς το ΥΠΑΑΤ – Διεύθυνση Αξιοποίησης και 

Τεχνολογίας Τροφίμων σχετικά με την παράταση της προθεσμίας 

υποβολής αιτήσεων αναφορικά με το Πρόγραμμα Επενδύσεων σε 

οινοποιητικές επιχειρήσεις 

- 16.11.2018: επιστολή προς τον Προϊστάμενο Τμήματος Αμπέλου και 

Οίνου σχετικά με την αναγκαιότητα έκδοσης εγκυκλίου προς τις ΔΑΟΚ 

ώστε να επιτραπεί στους οινοποιούς να υποβάλουν και φέτος προσωρινές 

χειρόγραφες δηλώσεις 
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ΙΑ. ΠΑΡΟΧΗ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΤΑ ΜΕΛΗ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 59 

 

O Σύνδεσμος στέκεται καθημερινά στο πλευρό των μελών του και έρχεται 

σε επαφή με τις αρμόδιες αρχές προκειμένου να δώσει στην συνέχεια 

οδηγίες μέσω ενημερωτικής εγκυκλίου στα μέλη του για φλέγοντα 

πρακτικά θέματα, όπως: 

- ενημερωτική επιστολή προς τα μέλη αναφορικά με το νομοσχέδιο που 

κατατέθηκε και αφορά στη διακίνηση και εμπορία νωπών και ευαλλοίωτων 

αγροτικών προϊόντων, και που δεν αφορά και στον κλάδο της οινοποιίας 

- ενημερωτική επιστολή αναφορικά με την άρνηση ορισμένων τελωνείων να 

δεχτούν την υποβολή ΔΕΦΚΦ με μηδενικό ΕΦΚ 

- ενημερωτική επιστολή προς τα μέλη αναφορικά με το νομοσχέδιο που 

κατατέθηκε και αφορά στη διακίνηση και εμπορία νωπών και ευαλλοίωτων 

αγροτικών προϊόντων, και που δεν αφορά και στον κλάδο της οινοποιίας 

- ενημερωτική επιστολή προς τα μέλη σχετικά με την υποχρέωση του 

εγκεκριμένου αποθηκευτή να τηρεί και να ενημερώνει «άμεσα» το βιβλίο 

αποθήκης 

- κατευθυντήριες οδηγίες αναφορικά με την εφαρμογή του Κανονισμού για 

την Προστασία Προσωπικών Δεδομένων 
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ΙΒ. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

ΓΝΩΣΕΩΝ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ 

ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ 
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Ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου έλαβε την απόφαση να συμμετάσχει εκ 

νέου στην Πρόσκληση του ΕΠΑΝΕΚ 024 για κατάρτιση και πιστοποίηση 

των εργαζομένων στον κλάδο της αγροδιατροφής. Η ανάπτυξη των γνώσεων 

και δεξιοτήτων στον συγκεκριμένο τομέα είναι ύψιστης σημασίας καθώς 

αναπτύσσεται ήδη το κομμάτι του οινοτουρισμού, τομέας όπου η χώρα μας 

έχει μικρή εμπειρία και τεχνογνωσία.  
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ΙΓ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ 

ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 

ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΟΥ 

ΤΟΜΕΑ 
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Ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου πραγματοποίησε συναντήσεις με την 

πολιτική ηγεσία του ΥπΑΑΤ, στελέχη της Διοίκησης, και εκπροσώπους 

κομμάτων στους οποίους και παρέδωσε τις θέσεις του Συνδέσμου  για την 

ολική μεταρρύθμιση του αμπελουργικού τομέα. 

Επιπλέον, ο Σ.Ε.Ο. συμμετέχει αδιάλειπτα στις εργασίες της Κεντρικής 

Επιτροπής Προστασίας Οινοπαραγωγής  (Κ.Ε.Π.Ο.), στην ομάδας εργασίας 

για την ταξινόμηση ποικιλιών αμπέλου, στην  ομάδα εργασίας για την 

επεξεργασία νομοθετικών προτάσεων για την αμπελουργία. 
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ΙΔ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΕ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΠΙΠΕΔΟ 
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Ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου είναι πλήρες μέλος του Comité des 

Entreprises Viticoles Européennes (CEEV), δηλαδή της Ευρωπαϊκής 

ομοσπονδίας των οινοπαραγωγικών επιχειρήσεων και με την ιδιότητα αυτή 

συμβάλλει στην διαμόρφωση των ευρωπαϊκών κανόνων του αμπελοοινικού 

κλάδου. Ειδικότερα, ο CEEV ως ομάδα πίεσης διαπραγματεύεται με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή τους κανόνες της κοινής οργάνωσης της αγοράς 

οίνου. Την τελευταία χρονιά το ενδιαφέρον εστιάστηκε στους νέους 

κανόνες επισήμανσης των οίνων, τις άδειες για νέες φυτεύσεις ενώ 

και αυτή την χρονιά ο CEEV υπήρξε η φωνή του ΣΕΟ σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο για την ανάγκη κατάργησης του Ε.Φ.Κ. 

Επιπλέον, ο Σ.Ε.Ο. μετέχει αδιάλειπτα στις εργασίες του Διεθνούς 

Οργανισμού Αμπέλου και Οίνου (OIV), παρακολουθώντας και 

συμβάλλοντας στην εξέλιξη της αμπελοοινικής νομοθεσίας σε διεθνές 

επίπεδο αλλά συμμετέχοντας και στις λοιπές τεχνικές επιτροπές. 
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ΙΕ. ΝΟΜΙΚΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΟΥ 

ΚΛΑΔΟΥ 
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Σύμφωνα με το καταστατικό του, ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου 

προασπίζεται τα συμφέροντα του κλάδου ενώπιον δικαστικών και 

διοικητικών οργάνων. Με αυτή την ιδιότητα, ο Σύνδεσμος ανέλαβε τις εξής 

δράσεις: 

 

- Καταγγελία στην ομοσπονδιακή αρχή TTB των ΗΠΑ για την παροχή 

προστασίας σχετικά με την παράνομη χρήση ελληνικών ΠΟΠ/ΠΓΕ 

και άλλων ελληνικών γεωγραφικών ονομασιών από οίνους της 

Καλιφόρνιας (θετική απόφαση της αμερικανικής αρχής) 

- Καταγγελία στην Ε.Ε. και διαπραγματεύσεις με τους 

ενδιαφερόμενους και την Ιταλική Δημοκρατία  για την παύση της 

χρήσης της ΠΓΕ « Mount Athos » από οινοποιείο της Τοσκάνης 

(διακοπή της χρήσης με έγγραφη διαβεβαίωση).  

- Νομική υποστήριξη στις προσπάθειες της ΕΝΟΑΒΕ για την 

παρεμπόδιση της χρήσης της ΠΓΕ « Μακεδονία » στην Prowein για 

οίνους από την πΓΔΜ (2018 και 2019). 
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ΙΣΤ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
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O Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου θέτει ως προτεραιότητα την ενημέρωση των 

μελών του, των οινοποιών και των αμπελουργών, των δημοσίων αρχών, των 

πολιτικών δυνάμεων αλλά και του καταναλωτικού κοινού ως προς τις 

θέσεις του και τις εξελίξεις του κλάδου.  

Για τον λόγο αυτό ο Σύνδεσμος : 

 

 

- ανανεώνει σε τακτική βάση την σελίδα Facebook (3.541 φίλοι) 

 

- έχει αποστείλει πολλά δελτία τύπου τον τελευταίο χρόνο 

 

- έχει δώσει μέσω του Προέδρου, των μελών του Δ.Σ. και του Διευθυντή 

του πολλές τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές συνεντεύξεις προκειμένου 

να καταστούν ευρέως γνωστά τα προβλήματα αλλά και οι 

κατακτήσεις του κλάδου 

 

- διατηρεί μόνιμη στήλη ενημέρωσης στο περιοδικό Wine Trails 

 

 

 

 

 

 

 

 


